

2017.4.17

国内统一刊号:CN33-0019
邮发代号:31-25
订阅热线:0571-85213260
数字报网址:<http://zjfzb.zjol.com.cn>
邮箱:zjfzb@126.com
新闻热线:0571-87054420
13857101115

浙江法制报

平安浙江网:www.pazjw.gov.cn 浙江法治在线:www.zjfzol.com.cn

星期一 | 农历丁酉年三月廿一
第5230期
今日12版



王辉忠一行赴省检察院调研

强调人大监督和检察监督要协同配合

通讯员 范跃红 韦佳

本报讯 4月14日下午,省人大常委会党组书记、副主任王辉忠一行赴浙江省检察院调研。

王辉忠一行参观了浙江检察大数据中心,观看了“浙检数据墙”的演示,其中包括群众“最多跑一次”的检察办事大

厅、已承接83万多起案件处理的统一业务应用系统、展现6大检察主业业务情况的“浙检云图”以及智能语音技术在审讯中的应用。

随后,王辉忠一行听取了省检察院党组书记、检察长汪瀚有关今年以来检察工作的情况介绍和今后一段时期的检察工作思路,并与省检察院领导班子成员进行了座谈交流。

王辉忠对浙江检察机关在加强检察监督、公正司法等方面取得的效果给予高度肯定。他指出,要坚持围绕中心服务大局,提供司法保障,一以贯之地做深做透;要正确处理好监督与被监督的关系,人大监督和检察监督要协同配合,确保法律法规得到正确有效实施;要坚定不移地推进司法体制改革,确保各项改革措施落地生根,同时配套改革也要跟上;要继续充分利用微博、微信等新媒体平台,加强与人大代表的沟通联系。

再现《地铁“磨轨人”》

本报记者 王索妮 文 陈立波 摄

“走在阳光暴晒闪亮的地上,想象地下二十里深漆黑的地方,这城市迷你的心脏……”正如歌曲《地铁》中唱的那样,地铁这个城市的“迷你心脏”里,隐藏着很多“去不了的地方”和“看不见的风景”,不经提醒,你或许永远注意不到。

4月15日,杭州杭港地铁有限公司推出第15期乘客面对面活动,本期主题是“走近地下工作者”,许多平时低调的地铁人通过巨幅摄影作品的形式亮相人流量密集的地铁站台,其中便有本报摄影记者的作品《地铁“磨轨人”》(详见今日二版)。

本报摄影记者陈立波讲述采访经历

亲生母亲竟将初生的儿子扔下四楼 法院撤销她的监护权,指定民政局为监护人

本报记者 高敏 通讯员 童美环 张莎莎

本报讯 4月13日,浦江县法院判决撤销一男婴亲生母亲的监护人资格,指定浦江县民政局为婴儿的监护人。

这是金华市内首例由民政部门申请撤销监护人资格的案件,也是最高法、最高检、公安部和民政部等四部门联合制定的《关于依法处理监护人侵害未成年人权益行为若干问题的意见》颁发后,该市第一例司法实践。

20岁出头的小倩(化名)在浦江县一家酒店当服务员。2016年7月19日凌晨1点左右,小倩在酒店宿舍楼四楼的厕所生下一名男婴。初为人母,小倩没有半分喜悦,她不想让别人知道自己未婚生子,一狠心竟将刚出生的儿子从厕所的窗户扔出,婴儿落到了外面的地面上。直到当天早上6点,婴儿才被人发现并送往医院抢救。所幸,孩子福大命大,只受了轻伤。

案发后,小倩曾对办案民警说,孩子的亲生父亲在车祸中过世,她一个人无力抚养,但在受审时,她对此又绝口不提,她说自己从小缺少父爱,经常被人嘲笑,不想让孩子重蹈她的覆辙才下此狠手。

2017年1月23日,浦江法院判决小倩犯故意杀人罪,判处有期徒刑3年6个月。

法院宣判后,小倩入狱服刑,由于孩子的父亲无法从查找,谁来抚养成了大问题。同时,小倩的父母因

生活困难,不愿意抚养孩子,他们表示自愿放弃孩子的抚养权,拒绝担任监护人,并向浦江检察院提交了书面申请书。

孩子不能没有监护人,更何况他还是个不到1岁的婴儿。2017年3月16日,浦江检察院向浦江县民政局送达了检察建议书,建议民政局能够担任这个婴儿的监护人。

3月23日,浦江县民政局为履行社会职责,切实维护未成年人的合法权益,确保未成年人得到妥善照料,向浦江法院提起申请撤销监护人资格之诉,要求依法指定其为孩子的监护人。

浦江法院经审理后认为,小倩生育男婴后,该男婴便具有民事权利能力,其合法权益受法律保护。小倩作为婴儿的亲生母亲、法定监护人,负有保护、抚养该婴儿的义务。但小倩罔顾伦理道德、漠视法律规定,以“无力抚养”为由并企图隐瞒“未婚生育”的事实,将婴儿从四楼扔至一楼地面,严重侵害了婴儿的人身权益,损害其身心健康。法院认为,小倩已不宜再对婴儿履行监护职责。男婴的父亲无法查找,小倩的父母表示自愿放弃监护权,小倩的弟弟年幼未成年,无法担任监护人。为了婴儿的健康成长,浦江法院依据法律规定,决定撤销小倩的监护人资格,指定浦江县民政局为监护人。

据了解,小倩被撤销监护权后,如果想了解孩子的被抚养状况,可通过合法程序向浦江县民政局查询。

承办法官说,近年来,父母监护人不作为、乱作为甚至非法作为的事件越来越多,父母监护权被撤销案件也逐年增多,希望通过案例,告诉父母孩子并不是父母的私人财产,既然生下了他们,就要对他们负责,尊重他们,保护他们,让孩子健康成长。

关于男婴后续将如何抚养,小倩是否还要回监护权,本报将持续关注。

浙江省法学会国家安全法学研究会成立 力争打造国家安全法学研究工作的浙江样本

详见2版

悲! 杭州一小女孩玩耍时不慎落水 有目击者说,事发时家长在玩手机

详见3版

房子出租地上种苗木 该退就要退

绍兴法院强制腾退房屋够果敢 全市共有483名干警参与行动

详见7版

奉化一江边突然冒出30多个油桶 里面装的废油共重7.5吨 有的甚至已外漏 黑心老板算得一笔好账 却独独漏算了法律成本

详见12版

律企联

中小企业免费法律咨询平台

